



# ГИМНАЗИЧЕСКИЕ ВЕДОМОСТИ

октябрь 2022 г.



«Осетинский народ –  
маленький народ.

Но благодаря Коста мир  
узнал, что у этого  
маленького народа  
большое и горячее  
сердце...»

В. И. Абаев

*С 10 по 16 октября 2022 года традиционно в  
гимназии №5 и СП «Начальная школа»  
прошла неделя Коста.*

*Когда приходит в мир человек, в груди которого жарко горит Прометеев огонь, человек, отмеченный печатью гениальности и при этом – кристально чистый сердцем, совестливый, беспокойный, полный безграничной любви к людям, и такого же безграничного, желания «отдать за них все помыслы и силы», облегчить их тяготы и невзгоды, его собственная жизнь легко и просто никогда не складывается. Судьба припасает ему куда больше горя, чем радости, боли, чем безоблачного счастья. Да и сам он от судьбы никаких наград не просит и не ждет. Награда находит такого человека, увы, чаще всего только после смерти – но она по-настоящему высока. Это – благодарная память и любовь народа. А значит – бессмертие...*

# Конкурс рисунков, поделок, стенгазет

В день открытия недели в фойе была развернута книжно-иллюстрированная выставка «Коста в поэзии, живописи и музыке», выставлены стенды с иллюстрациями Коста, стенгазеты, выполненные учащимися гимназии.



Ученики 11-х классов (учитель Галабуева М.Г.) подготовили баннер, посвященный 163-летию со дня рождения поэта.

К мероприятию, посвященному 163-летию великого Коста, учащиеся начальной школы подготовили прекрасные номера.

Мероприятие было открыто небольшой инсценированной сценкой «Волк и Журавль». Несмотря на свой юный возраст - Абаева Дана (2 «Е» класс) и Кациева Агунда (2 «В» класс) показали высокий артистизм и очаровали зрителей, а группа детей прекрасно спели песню «Коста» (учитель Бутаева М.А.)

Работая над творчеством детей, учителя выявляют прекрасные таланты.

(Учителя Джикаева Л.П. и Каркусова Д.И.)



Также в вечере приняли участие учащиеся первых классов. Несмотря на юный возраст, они выразительно читали стихи Коста Хетагурова, написанные для детей («Гино», «Петушок», «Осень», «Чей сын ты?», «Походная песня»).

А ученица 1 «А» класса Уримагова Елена спела песню на слова к басне «Глупый пастух».

(учитель Елканова Е.Б.)

Ученики 3 -х и 4-х классов приняли активное участие в мероприятии сделав много рисунков и поделок.

(Учителя Даурова А.Н. и Еналдиева З.В.)



В завершении праздника, ученики 4"Е" класса рассказали стихотворения о Коста, написанные нашими современниками. Ученицы 3 "Б" класса Заоева Амина и Диаконова Виктория инсценировали стихотворение Коста «Цъиу ама сываллатта», а "волшебная" скрипка Виктории Азиевой (4"А" класс) увлекла зрителей в далёкое прошлое, на Родину Коста.

Также был снят видеоролик, в котором озвучили высказывания знаменитых людей (В. Абаева, Н. Джусойты, Р. Гамзатова, А. Ахматова) о великом Коста Хетагурове. А осетинская грамотная, красивая речь учащихся 4"Б" класса Отараева К. и Цомаева Т. заморозила весь зал. Они сыграли сценку "Дыууæ Къостайы".

Прекрасные стихотворения зачитали учащиеся 3-х классов, а особенно выделили Кочиеву Николь ученицу 3"Д" класса (учитель Доева Д. М.)

Учащимися 2 «Б» класса (учитель Валгасова Ф.С. ) был поставлен прекрасный «Девичий танец».

**В нашей гимназии стало уже традицией выявлять юных талантов через такие мероприятия. Пусть это послужит толчком в их будущее становление.**



Состоялся конкурс на лучшее исполнение стихотворений Коста учащихся 5-11-х классов.

Ученики гимназии приняли активное участие в поэтической онлайн-акции «Нæхи Къоста». Был также проведен конкурс презентаций.

В Северо-Осетинском государственном драматическом театре ко дню рождения Коста Хетагурова прошла постановка спектакля «Фатима». Учащиеся старших классов посетили ее, воспользовавшись Пушкинскими картами. Сюжет спектакля рассказывает о драматической судьбе юной горянки, о чести простых людей... Постановка произвела огромное впечатление, после спектакля ребята поделились своими эмоциями.

«В каждом герое – целая жизнь, характер, своя история. Каждому герою сочувствуешь, понимаешь...»



21 октября 2022 года в рамках проведения «Недели Коста Левановича Хетагурова» между учащимися 10-х классов был проведен брейн-ринг «Твоё бессмертно будет имя» на знание жизни и творчества поэта. Победителем игры стала команда 10 «В» класса, на втором месте команда 10 «Г» класса, третье место поделили 10 «А» и 10 «Б» классы.



12 октября 2022 г. в рамках проведения Недели Коста учащиеся 7 "Е" класса (классный руководитель Дзоблаева С. К.) приняли участие в "Хетагуровских чтениях", которые ежегодно проходят в Республиканской детской библиотеке им. Д. Мамсурова. Мероприятие было посвящено двум гениальным поэтам: М. Ю. Лермонтову и К. Л. Хетагурову.

Ребята читали стихотворения поэтов, слушали классическую музыку, узнали много интересного и познавательного.



1 октября 2022 года Министерство образования и науки Республики Северная Осетия-Алания совместно с Северо-Осетинским республиканским институтом повышения квалификации работников образования провело Международную научно-практическую конференцию «Коста Хетагуров в контексте современного национального образования».

На конференции с докладом «Урок куыд ахуырадон куысты сæйраг формæ» выступила учитель родного языка и литературы нашей гимназии Дзоблаева С.К. Она рассказала об основных направлениях своей работы и провела мастер-класс.



**15 октября в Осетинской церкви прошло возложение цветов к могиле великого поэта. В этой акции приняли участие учителя родного языка и литературы.**

